

# 注资利好下 航空股一骑绝尘

在大盘近期的反弹中，航空股的表现绝对不亚于其他很多题材板块。而在本周四和本周五大盘的连续大幅调整中，航空股更是抛开大盘一骑绝尘。

而这一切均缘自政府将注资航空业，不管这样的政策能给航空业带来多大的实质性帮助，但已经足够吸引大量的资金参与炒作。

## 市场：追捧“政策下”交易机会

“明知航空业形势严峻，市场依然如此狂热地追捧，显然是看到了政策的强力扶持。”一位私募基金经理表示，“而这样的政策，先不管究竟能够给航空业带来多大的实质性帮助，但已经足以吸引大量的资金了。”

参与炒作航空股的，绝非仅仅是私募游资，基金也会参

与“注资”这种重大事件带来的交易性机会。TOPVIEW数据显示，12月10日，在中国国航前十大净买入席位中，基金席位占据了7席，其中净买入量最大的一个基金席位就买入了4068万元。当天，另一基金席位净买入上海航空2463万元，该席位还买入国航2493万元。而在东航因注资停牌前的最后一个交易日，11月26日一基金席位净买入该股高达3245万元。同一基金席位还在同一天买入南航，净买入金额2022万元。

或许不少基金经理都已经在12月11日，东航和南航将公布其获得注资的具体公告，并复牌交易，提前买入航空股，肯定是不会错的。12月11日，东航和南航分别发布公告，通过定向增发的形式，将集团获得的政府“注资”分别注入到上市公司。

## 海航：或成下一个东航南航

近期，获得注资的东航和

南航连续封死涨停，投资者如果没有提前买入，那么很难获得实在的机会，而后市一旦涨停打开，又可能短线被套。除了东航和南航之外，还有哪些航空股有望成为下一个东航或南航？

海南航空今日表示，公司拟受让海航集团旗下的部分资产。

公司披露，公司拟以61856.766万元价格受让海航酒店控股集团有限公司持有的北京燕京饭店有限责任公司45%股权，拟以172834.792万元价格受让扬子江地产集团有限公司持有的北京科航投资有限公司65%股权和海航酒店控股集团有限公司持有的科航公司30%的股权。

分析人士指出，从基本面看，虽然海南航空三季报每股收益盈利0.014元，但同比下降88.01%，且资产负债率高达83%，经营依然十分困难。海南航空获得注资的进程来得很快。

## 上航：与东航合并预期增强

12日，备受关注的国内民航企业高层变动终于开始。当日上午，在南方航空临时召开的干部大会上，中组部宣布南航集团公司总经理及上市公司董事长刘绍勇将重回东航接替李丰华，担任东航集团总裁及上市公司董事长。

有知情人士告诉记者，在完成人事重组后，东航与上航的重组或将在明年展开。

此前，上海航空发布公告称，目前上海市国资委并未对上海航空进行注资的运作事宜。分析人士指出，虽然“注资”利好似乎已经没有上海航空的份，但不注资，或许正是为今后上海航空与东航的合并埋下伏笔。今年以来，关于上海航空与东航合并的消息不绝于耳，尽管公司方面多次出面澄清，但随着刘绍勇出任东航集团，很可能使得上海航空与东航合并的预期进一步加强。

应尤佳《每日经济新闻》

## 工信部部长透露 我国正在制定钢材收储方案

昨日，工业和信息化部部长李毅中在国新办新闻发布会上透露，发改委等部门正制定对钢铁产品的收储方案，如具体数量和相关办法。这也是政府首次公开表示要进行钢材收储。

李毅中表示，钢铁产品中如高强度的三级钢筋、高档的汽车板、高耗能的取向硅钢、高速轨道用钢由于需求下降，钢铁企业减产或是停产，把时间和产能放空、浪费了。如果国家给予一定的政策，就可以应对当前的困难。

李毅中还表示，目前钢铁企业面临双重的困难，高价的原料消化要持续到明年3月份，而低价的产品要马上兑现，所以钢铁全行业出现亏损。不仅小企业亏损，大企业也出现了亏损，形势确实比较严峻。

此前，云南省已经发布100万吨有色金属收储办法，即让企业将产品向银行抵押贷款的方式进行收储，政府给予贴息。但当地企业对此都较为谨慎。

中国联合钢铁网分析师徐刚表示，我国是一个钢材生产企业和钢材流通企业数量众多的国度，其市场对钢材品种的需求也是多层次的，其生产企业和流通企业的集中度皆较低，钢厂的产品结构及流通企业的组织形式也是多样性的，企业分布地域也是相对极其广泛的，国内外市场的需求变化对国内钢铁生产的影响更日趋明显——即：造成当前我国钢铁产业整体不景气的因素是复杂而多样性的一种“集合”结果。

而在这种现实背景下，仅靠某类型的“钢材储备”（国储或商储）以期达到平抑市场之目的，或是极其困难的。因为在我国现经济发展阶段，各地方及区域经济发展尚不平衡，钢材的实际市场供需关系也就相对更为复杂，这就大大增加了通过“钢材储备”来缓解当前市场供需矛盾及平抑价格的操作难度。

快报记者 徐虞利

## 销售业绩大幅下滑 高端白酒难有跨年度行情

昨日，高端白酒类公司，都出现了明显的下跌，贵州茅台大跌5.88%，泸州老窖跌6.64%，五粮液跌5.35%，水井坊跌7.63%。那么，上述公司的大跌，究竟是新一轮下跌的开始，还是跟随大盘的短暂回落？

“今年中期我们就不看好白酒了，到现在都跌得很惨，最近上涨的白酒公司，周五都被砸下去了，毕竟前期反弹涨得太多了。”国信证券食品饮料行业研究员黄茂称，进入四季度以来，酒类公司的销售量明显下滑，然而，最差的时候远远没有到来。

两大因素将影响业绩，一是明年的元旦和春节相距太近，不便于白酒的消费和配送，二是按照惯例，新年伊始高端白酒都会提价，在年底预计次年价格上涨的背景下，经销商会预定下一年的订单。但2008年四季度的销售量大幅下滑，将导致很多经销商不敢打款，从而直接导致了2009年一季度主营收入的减少。

黄茂表示白酒公司2009年

的业绩很难说，应该在零增长和负增长之间。白酒行业的投资机会，估计得看明年下半年的情况了。

黄茂认为啤酒公司的投资机会比白酒公司好，周五燕京啤酒并没怎么跌，只跌了1.14%，青岛啤酒下跌了2.8%，远远小于白酒类公司的跌幅。

私募基金研究主管则表示，价格出现松动后，估计茅台等暂时不会调整出厂价格，但销量的萎缩也将影响到业绩，而销量这块的下滑对业绩的影响将非常明显。“明年一季度将会很难。”

他在高档白酒中相对看好泸州老窖，而茅台和五粮液的“盘子”很大，要扛价格，又要扛量，很难。相对来说，泸州老窖应该是最好的，毕竟它的市场规模比较小。

不过长城证券郭怡娴认为，2009年的业绩会有影响，但是不会负增长，以贵州茅台为例，前几年存在需求缺口，终端价格的价差仍然很大，即使下调价格，经销商的利润还是很丰厚的。

《每日经济新闻》供稿

## 天音控股首次实施回购

340元(含印花税、佣金)。

10月31日，天音控股公布了股份回购计划，该公司将在二级市场以集中竞价方式回购不超过2000万股，回购分二期进行，第一期在股东大会决议生效日起1个月内(11

月18日至12月17日)拟回购不超过1000万股的社会公众股；第二期由股东大会授权董事会在半年内根据市场情况拟回购不超过1000万股的社会公众股，回购价格不超过每股3.5元。快报记者 徐崭

## 536家公司近半业绩预亏或大幅下滑

在业绩大幅下滑的公司中，房地产类公司占有较大权重，长源电力、中核钛白等预计年报业绩下滑幅度较大

中，长源电力预告今年首度亏损，亏损额约为6.4亿元，位列112家预计亏损的上市公司的首位。另外，还有28家上市公司预计全年亏损金额超过5000万元。

而在业绩大幅下滑的公司中，房地产类公司占有较大权重，长源电力、中核钛白、太原刚玉、粤宏远A、安纳达、湖北金环等预计年报业绩下滑幅度较大。

尽管目前仍有五成多的上市公司报“喜”，但与前三季度业绩相比，上市公司全年

业绩增速还是明显放缓。在业绩预增的上市公司中，53家公司前三季度业绩增幅超过100%，而全年业绩预计增幅远低于前三季度增幅。

分析人士表示，目前披露年报预告的公司只有三分之一，还不足以说明整个上市公司的情况。特别是很多公司是在三季报后披露的年报预告，那时金融风暴的影响还没有完全释放出来，后期可能预告亏损的公司会越来越多。

据《新快报》

油价对赌有后续

## 深南电遭索赔

深南电与高盛子公司杰润双方各持己见，石油价格对赌的结局难料。

深南电今日公告，目前双方已经终止交易，而杰润公司要求深南电赔偿交易终止的损失，现双方正在就交易终止后的事宜进行磋商和交涉，不排除如协商不成，双方通过司法途径解决争议的可能。

据了解，深南电与杰润共签署了两份对赌协议。第一份协议有效期从今年3月3日至12月31日，根据双方的约定，由于从3月到10月，国际原油期货价格均位于62美元/桶上方，因此杰润每月向深南电支付30万美元。目前，深南电的下属公司香港兴德胜公司已经收到杰润支付的210万美元。而事实上，杰润应支付240万美元。就是因为10月份的30万美元尚未支付，成为现在双方相互指责的一个症结。

快报记者 徐崭

## 536家公司近半业绩预亏或大幅下滑

在业绩大幅下滑的公司中，房地产类公司占有较大权重，长源电力、中核钛白等预计年报业绩下滑幅度较大

中，长源电力预告今年首度亏损，亏损额约为6.4亿元，位列112家预计亏损的上市公司的首位。另外，还有28家上市公司预计全年亏损金额超过5000万元。

而在业绩大幅下滑的公司中，房地产类公司占有较大权重，长源电力、中核钛白、太原刚玉、粤宏远A、安纳达、湖北金环等预计年报业绩下滑幅度较大。

尽管目前仍有五成多的上市公司报“喜”，但与前三季度业绩相比，上市公司全年

业绩增速还是明显放缓。在业绩预增的上市公司中，53家公司前三季度业绩增幅超过100%，而全年业绩预计增幅远低于前三季度增幅。

分析人士表示，目前披露年报预告的公司只有三分之一，还不足以说明整个上市公司的情况。特别是很多公司是在三季报后披露的年报预告，那时金融风暴的影响还没有完全释放出来，后期可能预告亏损的公司会越来越多。

据《新快报》

油价对赌有后续

## 深南电遭索赔

深南电与高盛子公司杰润双方各持己见，石油价格对赌的结局难料。

深南电今日公告，目前双方已经终止交易，而杰润公司要求深南电赔偿交易终止的损失，现双方正在就交易终止后的事宜进行磋商和交涉，不排除如协商不成，双方通过司法途径解决争议的可能。

快报记者 徐崭

油价对赌有后续